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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 1° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e treze, ás vinte horas e vinte 
minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 
situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 
presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 
Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 
EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores ANTONIA 
DE SOUZA LEMOS, EDMUNDO BOMFIM SANTOS, GILSÉ SOUZA BRITO, 
JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO 
NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, 
foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de 
Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para 
secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do 
EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. 
Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi 
lida a Indicação nº 005/2013 de autoria do Vereador Edmundo Bomfim 
Santos. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Em 
sequência foi lida a Indicação nº 001/2013 de autoria do Vereador Edmundo 
Xavier Santos Filho. Posta em votação restou à mesma aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo foi lida a Mensagem de Veto nº 017/2013, que 
“Resolve vetar a emenda aditiva exclusivamente em relação a alteração 
implementada no art. 38 da Lei 303/2003, efetivada pelo Projeto de lei 
016/2013” encaminhado pelo Poder Executivo. Ato contínuo foram lidas as 
Liberações de Recursos Financeiros do Ministério da Educação. Na sequência, 
o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver 
matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE 
EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem 
fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador GILSÉ 
SOUZA BRITO. Após saudações. Inicialmente abordou sobre a água, 
acrescentou que todos precisam. Relembrou o que o mesmo havia relatado na 
sessão anterior, a respeito da Embasa, 
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por muitas vezes falta água por oito dias ou mais, e as pessoas pagando taxas 

e os preços continuam os mesmos. Informou que segundo informações na 

URBIS localizada neste município, tem quase dois meses sem água. A água 

chega à noite e não dá para encher tanques, o pessoal está saindo à noite. 

Ficou informado que uma senhora com mais de setenta anos está saindo às 

três horas da madrugada com o balde na torneira para aparar água, um dia de 

atraso no pagamento do recibo o juros é acrescentado. Procuraram a Embasa, 

porém nenhuma solução foi tomada até o momento, e os recibos continuam 

com os mesmos valores há dois meses, falou para as pessoas procurassem 

Juracy Santos para que fosse exposto na rádio. Seguindo informou aos 

Conselheiros Tutelares que fizeram o papel de Vereadores, acrescentou que 

os funcionários têm direito a fazer reclamações. Prosseguindo informou que 

certamente não estará presente na próxima sessão por motivo de uma viagem. 

Desejou boas festas a todos. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o 

Vereador EDIMUNDO BOMFIM SANTOS. Após saudações. Inicialmente 

agradeceu aos demais Vereadores pela aprovação da indicação de sua 

autoria, pois é necessário que se tenha banheiros no campo de futebol, espera 

que o Poder Executivo Municipal analise, pois o prefeito é filho da cidade, 

certamente não gostaria ouvir a cidade ser excomungada por motivo de um 

banheiro, espera que ele atenda e aprove o projeto. Seguindo disse que está 

cansado de falar nessa Casa que torna-se até chato, com relação as coisas 

que acontece no município, e os Vereadores são os últimos a saber já falou por 

vários sobre as reuniões que são marcadas, marcaram uma reunião para 

sexta-feira à tarde, a secretária desta casa foi comunicada através de telefone 

convocando todos os Vereadores, isso a terça-feira às onze e meia da manhã. 

Acrescentou que fica difícil, orientando-os a avisarem com antecedência, a 

secretária procurou informações sobre a pauta da referida reunião, mas não 

informaram, não custa nada mandar um ofício para essa Casa com  
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antecedência, pois os Vereadores têm seus eleitores e seus afazeres. Todas 

as vezes que chegar comunicado em cima da hora, não comparecerá. Espera  

que das próximas vezes se queiram a presença dos Vereadores, mande 

comunicado com antecedência para que se programar, gostaria muito de 

participar, mas nunca desfaz seus compromissos com seus eleitores. 

Prosseguindo informou a Srª Nayara Conselheira Tutelar que o Projeto foi 

vetado, passou-lhe palavras de tranquilidade, pois os Vereadores continuarão 

lutando para que o mesmo seja aprovado. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO. Após saudações. 

Inicialmente disse que é de fundamental importância a presença do ex-

Vereador Renato Lemos. Seguindo disse que com certeza os membros dessa 

Casa são capazes. Desta forma, agradeceu pela aprovação da Indicação de 

sua autoria, aprovada por unanimidade, não obtêm duvidas que todos lutam 

para atender os anseios da comunidade Dom Macedo Costa. Tem 

conhecimento que terá uma sessão extra, está chegando o recesso, mas 

estarão para atender ao pedido e a necessidade dos eleitores que depositaram 

a inteira confiança em cada um. Prosseguindo desejou antecipadamente um 

Natal de paz a toda comunidade. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o 

Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente disse que o 

Veto sobre o Projeto de Lei encaminhado pelo Poder Executivo Municipal que 

baseou-se no impacto para o orçamento do município. Mas podem discutir 

outros meios, de se buscar esse aumento salarial que há necessidade, não só 

para os Conselheiros Tutelares, mas para as outras categorias do município 

dentro de um patamar de valores que não venham impactar o orçamento do 

município. Certamente encontrarão e essa é a Casa para esse objetivo, 

encontrarão os caminhos para que sejam agraciados. Seguindo parabenizou o 

Vereador Edimundo Xavier e toda sua família, que no próximo sábado, estará  
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sendo realizado o matrimonio de seu querido filho Diêgo. Solicitou ao 

Presidente dessa Casa que seja encaminhado um cartão para o Diêgo e sua 

futura esposa. Destacou que seu filho Fabrício é amigo do Diêgo. 

Prosseguindo relembrou o que foi dito pelo mesmo na última sessão em 

relação ao transporte alternativo aqui de Dom Macedo Costa, acrescentou que 

algumas pessoas havia lhe procurado, dizendo que o aumento de um real  

estava um aumento acima das possibilidades das pessoas mais carentes, 

alguns fizeram as somas e chagaram um percentual elevado de trinta e três por 

cento, caso a passagem fosse aumentada. Acrescentou que os combustíveis 

não tiveram aumento muito menos o salário mínimo, ate cinquenta centavos 

seria um aumento que poderia atender aqui a população que necessita deste 

transporte alternativo. Seguindo solicitou apoio ao ex-Vereador Egnaldo Piton 

que hoje é sindicalista, para que todos juntos encontrassem meios que fossem 

buscar através do dialogo que cumprem um papel muito importante no tocante 

ao transporte alternativo e se chegar a um denominador encontrarem um valor 

para que no primeiro momento as pessoas não reajam, por ser um aumento a 

mais do que o esperado. Tende que o valor de três reais e cinquenta centavos 

é um valor que atende muito bem. Naquele dia o mesmo esteve na estação de 

transbordo conversando com alguns motoristas onde foi colocado que há essa 

possibilidade futuramente se analisar as planilhas e ver os aumentos que virão 

de combustíveis. Até porque o que se sabe é que a Petrobrás está no vermelho 

e há necessidade de ajustar os preços dos combustíveis no país, pois caso não 

seja feito esses reajustes a Petrobrás pode chegar a um patamar que deverá 

surpreender muita gente, para o Governo Federal é uma situação preocupante, 

há dois anos a Petrobrás não vinha registrando o preço dos combustíveis nas 

refinarias, no momento está havendo essa necessidade até pelos gastos 

exorbitantes com construção, mobilidade urbana para a copa do mundo, agora 

a Petrobrás ver a necessidade de reajustar os preços, evidentemente os 

valores são repassados para todos, seja no transporte alternativo, botijão de 

gás ou abastecimento de veículos. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente  
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GERALDO JORGE SOUZA SALES convidou o Srº RENATO DE SOUZA 

LEMOS para fazer uso da palavra. Inicialmente elogiou o Srº José Fróes por 

ter promovido um belo evento beneficente para a família da Srª Cristiane 

Cardoso a mesma tem três filhos autistas. Seguindo parabenizou o Prefeito 

José Fróes pela recuperação das estradas as mesmas ficaram ótimas.  

Aproveitou o momento e parabenizou o Srº Tuca, acrescentou que trabalha 

bem com a máquina. Prosseguindo relatou sobre uma indicação apresentada 

pelo mesmo quando atuava como Vereador, salientou que no conteúdo da 

referida indicação fez um pedido ao Poder Executivo para que abra pequenos 

tanques em pequenas propriedades para o incentivo à piscicultura, ao mesmo 

tempo em que conhece as dificuldades para o abastecimento de água neste 

município, principalmente no verão. Acrescentou que o município, hoje, possui 

uma máquina à disposição, seria ótimo que o prefeito revisse a indicação de 

sua autoria, certamente, a maioria da população necessita e quer um tanque 

em seu terreno, principalmente para a criação de peixes. Ato contínuo disse 

que gostaria de expor a situação dos funcionários, não só nesta gestão, mas 

em várias outras anteriores, acrescentou que os funcionários pedem 

suas licenças prêmios e férias, há uma dificuldade enorme em serem liberadas 

fazem-se requerimentos e não obtêm nenhum resultado. Assim, espera que o 

Prefeito Municipal José Fróes mude o quadro. Relatando que trabalha-se 

durante onze anos, quando necessita de liberação de férias, as vezes por 

motivo de doença. Acrescentou que o mesmo foi um dos funcionários que 

necessitou, fez solicitação acompanhada de relatório na prefeitura já tem 

quatro requerimentos, mas até o momento não obteve êxito. Salienta que não é 

justo, e que essa férias não precisava o funcionário solicitar, e sim está no 

mural informando o dia e qual era funcionário contemplado. Orientando para 

que seja realizada a transparência para os funcionários, já que os mesmos 

para aposentarem-se é a maior dificuldade tem que procurar livros velhos e 

acabados. O mesmo tem vinte e sete anos de trabalho como funcionário  
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público municipal, sua luta para obter licença já vem há muitos anos, 

procuraram funcionários da prefeitura, mas ninguém informa algo, acrescenta 

ser vitima do que foi relatado e demais funcionários pediram para que o 

referido comentário fosse feito. E por fim disse que essa Casa por quatro anos 

sempre vem incentivando a cultura, assim informou que este ano a Cavalgada  

Sem Fronteira está completando quatro anos de realização, a mesma é 

organizada pelo seu sobrinho Sandro e será realizada no dia vinte e um deste 

mês, acrescentou que nas três primeiras foi patrocinada pelos Vereadores, o 

evento reuni muitas pessoas do município e mais uma vez precisa de 

patrocínio. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE 

SOUZA SALES fez uso da palavra. Inicialmente disse que a respeito da água 

colocada em questão pelo Vereador Gilsé realmente aqui em Dom Macedo 

Costa apresenta dificuldades no abastecimento de água, nas residências onde 

os reservatórios são mais altos a água não sobe, mas o povo tem que 

manifestar-se. Orientou a procuraram a Embasa. Seguindo disse que em termo 

do projeto que foi feito sobre a piscicultura é muito importante, mas também 

faz-se necessário que alguns fazendeiros ou pequenos proprietários de terras 

que tiverem interesse tragam aqui para essa Casa, onde os Vereadores 

encaminharão ao Prefeito informando que necessita para ser beneficiado. 

Prosseguindo abordou sobre a licença prêmio é impressionante, porque é lei, 

umas pessoas recebem a referida licença já para outros não. Acrescentou que 

administração teria que ter diálogo com os funcionários. E por fim informou que 

a próxima sessão será realizada no dia dezenove do mês corrente para 

aprovação ou rejeição do veto encaminhado pelo Poder Executivo sobre o 

Projeto de Lei número dezesseis de dois mil e treze, a votação do veto poderia 

acontecer naquela sessão, mas deu entrada nessa Casa naquele dia às onze 

horas e cinquenta e quatro minutos, portanto, não havia como coloca-ló em 

pauta naquele mesmo dia. Desta forma, solicitou a compreensão de todos, pois 

o recesso começa a partir do dia quinze, assim terá uma sessão extra. 

Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente,  
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GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus, declarou encerrada a 

Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem  
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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO 

DE 2013, NO 2º PERÍODO DO 1° ANO LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 

2013/2016, CONFORME DISCIPLINA DO REGIMENTO INTERNO DESTA 

CASA LEGISLATIVA. 

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e treze, ás vinte horas e 

quinze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 

Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores ANTONIA 

DE SOUZA LEMOS, EDMUNDO BOMFIM SANTOS, JOSELITO PEREIRA 

ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Extraordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para secretariar os 

trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO 

DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação 

restou à mesma aprovada por unanimidade. Na sequência o Senhor Presidente 

GERALDO JORGE SOUZA SALES colocou em votação o Veto sobre a 

Emenda ao Projeto de Lei nº 016/2013 que “Altera a Lei Municipal nº 

303/2013 para adequá-la à Lei Federal nº 12.696/2012 e trata sobre as 

regras de transição.” O referido Veto foi apresentado pelo Poder Executivo 

Municipal. Posto em votação restou o mesmo rejeitado por unanimidade de 

votos. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente, GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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